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SOLRØD KOMMUNE 
Telefon +4556182000 
Man-tirs kl. 8-14          
Onsdag  kl. 10-14  
Torsdag kl. 13-17 
(Borgerservice kl. 13-18)  
Fredag lukket  
 
 

 

Bestyrelsen for Solrød Strands Klitlaug indkalder hermed til ordinær generalforsamling i 
klitlauget den:  

 
28. maj 2026 kl. 19.00 

 
Generalforsamlingen afholdes i: 

Underetagen ved indgang for 10. klasser på Solrød Gl. Skole, Højagervænget 33, 
2680 Solrød Strand 

 
 
Vi sender indkaldelsen til dig, fordi ejendommen matr. nr. XXX er bidragspligtig til 
kystsikringen i området øst for Strandvejen mellem Karlstrup Mosebæk og 
Ventegodtsvej. 
 
Tilmelding til den ordinære generalforsamling  
Hvis du gerne vil deltage til den ordinære generalforsamling, må du gerne 
forhåndstilmelde dig ved at sende en mail til Center for By og Bæredygtighed på 
mailadressen kyst@solrod.dk.  
 
I emnefeltet skriver du ”Tilmelding til ordinær generalforsamling i Solrød Strands Klitlaug”. 
Du må i mailen også meget gerne skrive, hvor mange personer I kommer.  
Der er en stemme pr. ejendom til den ordinære generalforsamling.  
 
Fuldmagt 
Har du ikke mulighed for at deltage, kan du i stedet stemme via vedlagte fuldmagt i bilag 
1. En fuldmagtshaver kan maksimalt repræsentere to andre medlemmer. 
 
Fuldmagten skal foreligge i to eksemplarer, hvoraf fuldmægtigen overgiver det ene 
eksemplar til dirigenten inden generalforsamlingens begyndelse. Dette kan enten ske ved 
fremsendelse senest den 28. maj kl. 12.00 til kyst@solrod.dk eller den kan medbringes 
fysisk til generalforsamlingen, hvor den overgives til dirigenten/sekretariatet senest 15 
minutter før generalforsamlingens start kl. 19.00. 
 
Dagsordenen for generalforsamlingen  
Dagsordenen for generalforsamlingen er fastsat i vedtægterne: 

mailto:kyst@solrod.dk
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1. Valg af dirigent 
2. Bestyrelsens beretning  
3. Forelæggelse af årsregnskab med revisionspåtegning samt årsberetning 
4. Forelæggelse af budget for det efterfølgende regnskabsår 
5. Indkomne forslag  
6. Valg af medlem(mer) til bestyrelsen og suppleant(er) 
7. Valg af revisor 
8. Eventuelt 
 
Mødet indledes med velkomst ved formanden for den siddende bestyrelse, der ligeledes 
vil foreslå en dirigent, jf. dagsordenens pkt. 1.  
 
Til de enkelte punkter bemærkes: 
 
Ad pkt. 2. Bestyrelsens beretning:  
Beretningen aflægges af bestyrelsen. 
 
Ad pkt. 3. Forelæggelse af årsregnskab med revisionspåtegning samt årsberetning:  
Klitlauget har indhentet en revisionspåtegning af regnskabet som angivet i 
vedtægternes § 19, stk. 2. Årsregnskabet for 2025 vil blive gennemgået på 
generalforsamlingen. 
 
Ad pkt. 4. Forelæggelse af budget for det efterfølgende regnskabsår:  
Et udkast til budget er vedlagt som bilag 2. 
 
Ad pkt. 5. Indkomne forslag:  
Ved indkaldelsens udsendelse foreligger der følgende forslag til behandling på 
generalforsamlingen: 

• Forslag fra bestyrelsen om ændring af vedtægterne.  
• Forslag fra et medlem af klitlauget, som tillige er medlem af bestyrelsen. 

Forslaget er indkommet den 28. april 2026 og dermed rettidigt.  
 
Bemærk, at forslag, som et medlem ønsker behandlet på generalforsamlingen, skal være 
indsendt til bestyrelsen senest 1 måned inden generalforsamlingen afholdes. 
 
Varslingsbrev om generalforsamlingen er udsendt den 14. april, dvs. 6 uger før 
generalforsamlingens afholdelse, så alle har haft mulighed for at gøre sig bekendt med 
tidsfristen for indsendelse af forslag. 
 
Forslag fra bestyrelsen: 
Et flertal af bestyrelsen fremsætter forslag om godkendelse af et forslag til en revision af 
vedtægterne for Solrød Strands Klitlaug, som indebærer en tilpasning af klitlaugets rolle 
og opgaver. 
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Baggrunden for forslaget er, at erfaringerne fra de første års drift af kystbeskyttelsen har 
vist, at den nuværende organisering i praksis er præget af en delt opgavevaretagelse 
mellem klitlauget og Solrød Kommune, hvor roller og ansvar ikke i alle tilfælde er 
tilstrækkeligt tydeligt afgrænset. 
 
Dette gælder bl.a. i forhold til: 

• den daglige drift og kontakt til entreprenør  
• ansvarsfordeling mellem klitlaug og kommune  
• økonomistyring og indsigt i regnskabet  
• den samlede kommunikation til medlemmerne  

 
Samtidig varetages væsentlige dele af administrationen og økonomien allerede i dag af 
Solrød Kommune. 
 
Bestyrelsen ønsker derfor at tilpasse vedtægterne, så de i højere grad afspejler den 
måde, opgaverne hensigtsmæssigt kan organiseres på fremadrettet. 
 
Hovedindhold i forslaget 
Forslaget indebærer, at klitlauget fremover får en mere afgrænset og overordnet rolle, 
mens kommunen varetager den daglige drift. 
 
Det betyder overordnet, at: 

• klitlauget fortsat er en medlemsorganisation med generalforsamling og 
bestyrelse  

• klitlauget fastlægger serviceniveau, prioriterer indsatsen og godkender budget  
• Solrød Kommune varetager den daglige drift, herunder kontraktstyring, tilsyn og 

gennemførelse af arbejder  
• ansvars- og rollefordelingen mellem klitlaug og kommune tydeliggøres  
• der skabes en mere enkel og gennemskuelig økonomistyring 
• der fortsat sikres en høj borgerinddragelse  

 
Formålet er at sikre en mere klar organisering, større gennemsigtighed og en robust 
drift af kystbeskyttelsen, samtidig med at klitlauget bevares som den organisatoriske og 
juridiske ramme for samarbejdet.  
 
Forslag til revideret vedtægter er vedlagt i bilag 3. Bilagene til vedtægterne kan ses på 
kommunens hjemmeside her: https://solrod.dk/aktuelt/aktuelle-projekter-i-
kommunen/kystsikring/omraade-a 
 
Forslag fra medlem: 
Der er den 28. april 2026 rettidigt indkommet et forslag fra et medlem af klitlauget. 
Forslaget er fremsat af Peter Christiansen, som er medlem af klitlaugets bestyrelse. 

https://solrod.dk/aktuelt/aktuelle-projekter-i-kommunen/kystsikring/omraade-a
https://solrod.dk/aktuelt/aktuelle-projekter-i-kommunen/kystsikring/omraade-a
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Kort beskrivelse af forslaget 
Som alternativ til bestyrelsens oplæg foreslås vedlagte vedtægter. Bilag er enslydende 
med bestyrelsens oplæg, med undtagelse af bilag 2 som er tilpasset. Det forslås at 
SSK’s formål ændres, således at SSK’s opgave og økonomiske ansvar begrænses til 
løbende vedligehold af Klitterne, kommunikation og medlemsinddragelse herom.  
 
Grundejerforeningerne vil, på vegne af SSK, opkræve et årligt fastsat bidrag per medlem 
(ca. 50 kroner p.a.) baseret på antal bidragspligtige medlemmer. Hvis forslaget 
godkendes af Byrådet, overgår operativt og økonomisk ansvar for beredskab, drift og 
vedligehold af faste anlæg og mobil højvandsmur til Solrød Kommune. Oplægget 
forenkler administrationen og reducerer omkostningerne til både administration, drift og 
vedligehold for medlemmerne. 
 
Såfremt generalforsamlingen stemmer for forslaget, skal bestyrelsen anmode Byrådet 
om godkendelse af forslaget. 
 
Forslaget behandles under dagsordenens pkt. 5 og er vedlagt i sin fulde ordlyd i bilag 4. 
 
Bestyrelsens behandling af medlemsforslaget 
Et flertal af bestyrelsen kan ikke støtte det fremsatte medlemsforslag. Flertallet i 
bestyrelsens samlede behandling og begrundelse fremgår af bilag 5. 
 
Ad pkt. 6. Valg af medlem(mer) til bestyrelsen og suppleant(er): 
Efter vedtægternes § 11 består bestyrelsen af 7 medlemmer. På denne generalforsamling 
er 3 af de generalforsamlingsvalgte medlemmer på valg, idet bestyrelsen nu har 
fungeret i 2 år, og den ordinære turnus derfor er trådt i kraft. Generalforsamlingen skal 
således vælge 3 medlemmer til bestyrelsen. Valgperioden for bestyrelsesmedlemmer er 
2 år. 
 
Et flertal i bestyrelsen indstiller følgende kandidater: 
Claus Østergaard, som er på valg, har meddelt, at han ikke ønsker genvalg. Følgende 
bestyrelsesmedlemmer er på valg og modtager genvalg – begge fra Solrød Strands 
Grundejerforening: 

1. Geo Lazarotti  
2. Johnny Pedersen  

 
Der kan stilles forslag om det 3. medlem eller andre medlemmer i øvrigt på 
generalforsamlingen.  
 
Inden valghandlingen igangsættes forestår dirigenten udpegning af to deltagere, der 
kan overvære eller deltage i stemmeoptællingen. 
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Ad pkt. 7. Valg af revisor:  
Der foreslås ikke valg af revisor under dette punkt, da der er lagt op til en 
vedtægtsændring, hvorefter kommunens revision overtager opgaven i 
overensstemmelse med hidtidig praksis. 
 
Ad pkt. 8. Eventuelt.  
 
                                         ------------o0o------------ 
 
 
 
 
 
 

 


